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0, ettt al
firmar este compromiso, reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar
un lapiz o esferografico, calculadora y cualquier otra herramienta digital que el profesor me indique ; que solo puedo
comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen;

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.
“Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo

copiar”.

[T 1 RN NUMERO DE MATRICULA. ............ccovvvuueeeeeeenannnn. PARALELO: 1

Tema No.1 (20 puntos)
Responder las siguientes preguntas, justificando las respuestas:

GRAPS
a) ¢Por qué decimos que la metaheuristica GRAPS, es multi-arranque?

Recocido simulado

b) Considere la siguiente solucion para el TSP: 1,2,3,4,5,6,7,8,9, genere un vecino para cada una de las
siguiente reglas: relocation y 2-OPT considerando las siguientes posiciones: 2 y 4 para todas las
reglas.

c) Simule el proceso de enfriamiento(Escribir los diferentes valores de t) utilizando una progresién
geométrica considerando los siguientes pardmetros temperatura inicial: 100, factor de enfriamiento:
0.8, factor final: 2

Algoritmo genético
d) En que consiste el procedimiento de cruce y mencione 2 tipos de cruces.

e) ¢Qué tipo de distribucion sigue la seleccion de los individuos a reproducirse? y ¢Qué pasaria si esta
distribucion fuese uniforme?

f) ¢Qué esy qué nos garantiza el proceso elitista?

g) ¢Cudles son los 2 criterios de parada mas utilizados?



Tema No.2 (30 puntos)

Considere un problema del agente viajero, con 7 puntos por visitar. La matriz de distancia entre los puntos viene dado en la tabla adjunta.

1 2 3 4 5 6 7
1/ 0 60 59 91 81 40 13
2(60 0 3 37 87 26 48
3|59 3 0 36 83 24 47
4191 37 36 0 84 51 78
5(81 87 83 84 0 66 74
6(40 26 24 51 66 0 28
7|13 48 47 78 74 28 O
Usted debera realizar el recocido simulado paso a paso, considerando los siguientes:
1. Parametros:
Temperatura inicial: 90
Factor de enfriamiento: 0.09 (Progresion geométrica)
Temperatura final: 1
Iteraciones por temperatura: 3
2. Debera partir de una solucién aleatoria
3. Elvecino sera generado con la regla SWAP, para cada vecino pintar los individuos seleccionados
4. Debera completar la siguiente tabla
FO Sol Sol FO Sol . FO Mejor . Se actualiza | Se actualiza Sol
B
Temp | lter Sol Actual(xa) Actual(Fxa) | Vecina(xv) | Vecina(Fxv) Mejor Sol(x) Sol(Fx) Aleatorio | Boltzmann Mejor Sol(x) actual(xa)
90 1 1,2,3,4,5,6,7 290 1,4,3,2,5,6,7 324 1,2,3,4,5,6,7 290 0,79 0,68 No No
90 2 1,2,3,4,5,6,7 290 7,2,3,4,5,6,1 290 1,2,3,4,5,6,7 290 0,67 No Si
90 3 7,2,3,4,5,6,1 290 7,3,2,4,5,6,1 290 1,2,3,4,5,6,7 290 0,22 No Si
8,1 1 7,3,2,4,5,6,1 290 7,2,3,4,5,6,1 290 1,2,3,4,5,6,7 290 0,13 No Si







